

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВСТАВАЙТЕ НА ФРОНТОВУЮ  
ПРЕДМАЙСКУЮ ВАХТУ!

Товарищеское письмо ко всем рабочим, работницам, служащим и инженерно-техническим работникам Новосибирской области

Товарищи, обращение энского завода ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим предприятий Новосибирской области о встрече 1 мая развертыванием социалистического соревнования нашло самую широкую поддержку нашего коллектива.

В ответ на это обращение наш коллектив обязался досрочно выполнить мартовское и апрельское задания по всем показателям.

Сегодня мы с гордостью можем заявить, что часть своих обязательств выполнили. Завод за вершил мартовское задание на 104,7 процента, снизив себестоимость на 14,5 проц., перевыполнив обязательство по росту производительности труда. Завод к 15 марта сэкономил 2 миллиона рублей.

Все наши люди — от руководителя до рядового рабочего — самоотверженно готовили продукцию, в которой особенно нуждается фронт. Всюду — на всех участках чувствовалась трудовая героизм.

В этому нас воодушевляли вести с фронта, отвага и мужество героев отечественной войны, трудовые подвиги передовых людей тыла, стахановцев военного времени. Новое движение тысячников, поднятое стахановцем Павлом Широковым, стало стимулом развертывания фронтового соревнования.

Но не все заводы, коллективы — участники предмайского социалистического соревнования — выполнили свои обязательства.

АРТАМОНОВ, ЛАРИЧЕВ, ДМИТРИЕВ, БУТАКОВ, ЯНИН, ЯКИМОВА, ЕВДОКИМОВ, КАРЛОВ, УЗЕНКОВ, ПАХОТИНСКАЯ, КРЮЧКОВА, БОБОШКО, ШЕВЧЕНКО, БОРОНЕНКО, КАБАНОВА, МАЛЫШЕВ, ТИМОФЕЕВА, ХАРИТОНОВ, ТУПИЦЫНА, РУСАНОВА, МОХРИНА.

Мы напоминаем этим коллективам, что невыполнение обязательств равно преступлению. Недодавать фронту необходимую продукцию нам никто не позволит.

Апрель — решающий месяц предмайского соревнования. Задача — в апреле не только досрочно выполнить месячную программу, но и перевыполнить ее.

Наш коллектив с 1 апреля встал на месячную фронтовую вахту и обязуется встретить праздник в шеренге передовых предприятий, перевыполняющих боевые задания Государственного Комитета Обороны, великого вождя народов товарища Сталина. Все обязательства, взятые нами в предмайском соревновании, будут выполнены и перевыполнены. Мы обращаемся ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим предприятий Новосибирской области с призывом встать на фронтовую предмайскую вахту.

Пусть в апреле не будет ни одного рабочего, не выполняющего боевых заданий для фронта, ни одной бригады, ни одного цеха, срывающих производственную программу.

Да здравствует великий вождь Красной Армии и всего советского народа дорогой товарищ Сталин!

По поручению обще заводского митинга подписали!

Сутки работы  
на шахте

По-стахановски работал 5 апреля коллектив 11 участка шахты Капитальной (начальник тов. Доронин), давший рудине десяти тонны угля сверх плана. Образцы высокой производительности труда показала бригада т. Князькова, которая выполнила план на 146 процентов, и бригада тов. Акишина, выполнившая план на 123 процента. Коллектив участка вместе с руководителями перестраивает работу с требованиями военного времени. За последние дни они начали повышать угледобычу. Хорошо работали в этот день горняки 3 участка (начальник тов. Трубин) и 7 участка (начальник тов. Шпидырев), перевыполнившие суточный план. На 7 участке высокую производительность дала бригада тов. Позднякова, она выполнила сменное задание на 121 проц., и бригада тов. Затулы (участок № 8) — на 110,6 проц.

Плохо работал в этот день коллектив 9 участка, недодавший рудине 103 тонны угля, и 12 участок, недодавший 173 тонны. Руководители этих участков не сумели правильно расставить рабочую силу и обеспечить ее нормальной работой, как фронтом, крепким лесом, а также четкой работой механизмов.

В целом шахта не выполнила государственного плана.

## НА ВОСКРЕСНИКЕ

Партийная и профсоюзная организации четвертой шахты 1 апреля организовали воскресные погрузке угля. В нем приняли участие домохозяйки общественицы.

После небольшой беседы, которую провел с домохозяйками председатель шахтового комитета т. Гизатулин, женщины ушли на лесной склад. Особенно активно работали тт. Коростелева, Кузнецова, Пузанкова, Ковалева и др. Заработанные деньги они перечислили в фонд обороны родины.

## Грузили уголь по-стахановски

26 марта до окончания суток оставалось 3 часа. Маршрут порожняка подходил к станции Багдадеп с большим опозданием. По норме на его погрузку и обработку требовалось 4 часа 32 минуты, а поэтому некоторые рабочие предсказывали срыв погрузки этого маршрута из-за поздней подачи. Но передовые железнодорожники-стахановцы решили в оставшееся время загрузить все 36 больших вагонов углем и отправить маршрут без опоздания.

Командир смены тов. Романов поставил перед рабочими задачу — произвести обработку порожняка и его погрузку стахановскими темпами. Он предупредил всей коллектив о подходе поезда. Быстро и четко работали стахановцы тт. Полосухин, Волков и Власов. Они за 5 минут приготовили маршрут к погрузке. В это же время быстро обрабатывали порожняк рабочие пункта технического осмотра под руководством мастера тов. Гребенькова. Поезд был готов за 15 минут вместо плановых 30 минут. Особенно

четкость показали осматривавшие тт. Иванов и Терентьев.

Поезд готов. Его отправили на станцию Капитальная, где дежурный тов. Исупов быстро и правильно распределил маршрут по шахтам и начал производить расстановку вагонов под погрузку. Коллектив желдорцеха показал стахановские методы труда. В течение 10 минут после прибытия маршрута вагоны уже стояли под бункерами. Машинисты тт. Ермолаев и Бутилов по военному — быстро произвели маневровые работы и расстановку вагонов, старшие стрелочники тт. Часовникова и Бобровская беспрекословно выполняли распоряжения дежурного и обеспечили раньше времени приготовление маршрута. Парторганизацией ст. Багдадеп для сопровождения поезда и быстрейшей его погрузки был выделен политрук член ВКП(б) тов. Мазитова. Она помогла железнодорожникам организовать погрузку, оказала практическую помощь при обработке документов, которая была окончена раньше срока.

Не подкачали и горняки на шахтах. Особенно хорошо была организована погрузка на 4 шахте (заведующий погрузкой тов. Поздняков). Бригады тт. Воясково и Ульянова загрузили 6 вагонов за 40 минут вместо плановых 1 час 40 минут. Неплохо работала на 9 шахте бригада слесарей работников тт. Ковтун, Шивкин и Балабанов, а также актив домохозяйки под руководством тов. Дьяковой, которые наравне с мужчинами быстро наваливали уголь в вагоны.

Героический поступок в этот день — 26 марта совершил составитель тов. Болышаков. Он не бросил своего поста даже тогда, когда ему раздробило пальцы на руке, пока не отправили со станции груженный маршрут. Слаженная работа всех звеньев ст. Багдадеп, Капитальной и погрузочных участков помогла добиться в этот день перевыполнения плана погрузки на 272 тонны, намного сократив простой вагонов. Так железнодорожники выполняют свои обязательства в предмайском социальном соревновании.

Ф. МИШУРИН.

## В последний час

ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА  
ЗА ПЕРИОД С 23 МАРТА ПО 4 АПРЕЛЯ 1942 г.

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—69, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3234, снарядов—12968, мин разных—7020, гранат—3132, патронов—1206000, ракет—1568, раций—9, кабеля телефонного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3200, колючей проволоки—1 тонна, бензобочек—347, лошадей—219, продовольствия—3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40000 солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского информбюро

Из вечернего сообщения 5 апреля

В течение 5 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 4 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 102 немецких самолета. Маши потерь—16 самолетов.

За 4 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 115 немецких автомашин с войсками и грузами, около 60 подвод с боеприпасами, авиостерта с горючим, 25 полевых и зенитных орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, разрушено 7 железнодорожных вагонов и паровоз, рассеяно в часть уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, атаковала и разгромила один из узлов сопротивления противника. В землянках, блиндажах и окопах уничтожено 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 140 винтовок, 1600 мин, 200 снарядов, 150000 патронов, 2 радиостанция, 9000 метров телефонного кабеля и другое военное имущество.

Зенитчики части, которой командует капитан Прохоров (Северо-Западный фронт), в марте месяце сбили 12 вражеских самолетов.

Отделение командира Паукрашева в ходе боя оказалось отрезанным от своей части. Бойцы не растерялись. С гранатами они бросились на немцев и прорвали вражеское кольцо. При этом красноармейцы уничтожили более 20 солдат и офицеров противника.

Партизанский отряд тов. Б.

## ВЫПЛАЧЕНО 301873 РУБЛЯ

В 1941 году займодержателям нашего города по погашению облигаций было оплачено 206352 рубля. Только за 1 квартал 1942 года сберегательные кассы города выплатили трудящимся выигры-

действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, заминировал участок железной дороги. На минах подорвался бронепоезд противника. Один вагон бронепоезда целиком разрушен, 2 бронеплощади сброшены под откос, остальные сошли с рельс. В результате катастрофы погубило 120 немецких солдат и офицеров. Партизаны несколько дней держали под обстрелом место крушения бронепоезда, не давая гитлеровцам восстановить полотно железной дороги.

Пленный солдат 4 роты 181 полка 52 немецкой пехотной дивизии Густав Перстдорф рассказал: «17 января 1942 года меня мобилизовали в армию и направили в резервный батальон. Здесь я встретил около 50 солдат-полукалеk, не пригодных к военной службе. Так, например, солдаты Гергардт Фогель и Гергардт Берваги—очень плохо видят и совершенно не могут стрелять. Тем не менее их всех, вместе со мною, послали на фронт. Здесь я узнал, какие огромные потери понесла германская армия. В 181 полку осталось всего 120 активных штыков. Я заключил, что при таком положении совершенно бессмысленно продолжать войну и в первом же бою добровольно сдался в плен».

В письме к матери немецкий лейтенант Бурт Коттова сообщил: «...Из Франции сюда прибыла свежая дивизия... 5 батальонов этой дивизии выгрузились и вскоре были окружены русскими. Новая дивизия имеет уже большие потери убитыми и ранеными...».

шей на сумму 95521 рубль.

Товарищи займодержатели! Проверьте свои облигации в центральной сберкассе, при почте и на 9 шахте.

Г. КОЛМАКОВ.

## НА ТАНК „ТАНЯ“

950 рублей собрали учащиеся 5 неполной средней школы на постройку танка «Таня». Особенно дружно прошел сбор средств среди ребят 5 класса «Г» (классный руководитель т. Уварова), которые внесли 108 руб. Иници-

аторы сбора средств школьники Рекунов, Мочалов и Дьячков с гордостью заявляют, что танк «Таня» будет построен. Он будет громить проклятую немщину огнем и сталью.

ЗЕМЛЯКАМ  
С ФРОНТАРаботайте  
по-стахановски

«Здравствуйте, дорогие товарищи осинниковцы! Привет вам с Ленинградского фронта. Мы от имени красноармейцев, командиров и политработников конной разведки хотим поблагодарить с вами своими боевыми делами через городскую газету «За уголь» и рассказать вам, как наши три храбрых товарища, в том числе и ваши земляки, выполняли боевую задачу командования.

Трем красноармейцам-разведчикам командир батальона Иванов дал команду разведывать расположение одного из домиков, где находились гитлеровские бандиты, узнать расположение огневых точек противника и доложить командованию. Путь в разведку был опасен. Всюду рвались мины, дотели дули в над головами кружили фашистские «Мессершмитты». Но три разведчика — Алексей Васильевич Кутерин, Иван Григорьевич Кляник и Николай Осипович Аваньин — направились в разведку. Первым на опушку леса вылез Алексей Кутерин. Он обнаружил домик, в котором орудовали фашисты, и узнал расположение двух пулеметных и двух минометных точек противника. Путь героя-разведчика попал под шквальный огонь, но выбраться надо было во что бы то ни стало. Хорошо зная саперное дело, бойцы, с помощью лопаток прокапывая вперед себя канаву, выбрались из опасной зоны противника и доложили о выполнении боевого задания комбату Иванову. Наша артиллерия открыла сокрушительный огонь по противнику. Были выбиты 4 точки противника, взят дом, где находились фашисты, убито 7 немецких солдат, взят в плен 1 офицер и большие трофеи.

Товарищи Кутерин и Аваньин были ранены в руки. Сейчас они находятся в госпитале. В скором времени снова вернутся на фронт, а сейчас мы передаем вам от них привет и просим вас, товарищи рабочие и работницы, — трудитесь по-стахановски, перевыполняйте ежемесячно план добычи угля, повышайте производительность труда, а мы здесь будем окончательно добивать врага нашей родины.

С приветом — командир батальона старший лейтенант **ИВАНОВ**.  
Политрук конной разведки **ЯКОВЛЕВ**.

## МНОЖИТЬ РЯДЫ ТЫСЯЧНИКОВ

\* \* \*  
МЫ ГОТОВЫ НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

Обращение стахановцев-тысячников предприятий города Новосибирска ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам Новосибирской области

Дорогие товарищи! Советские войска продолжают неуклонно продвигаться вперед, на запад. Пядь за пядью они освобождают родную землю от гитлеровских головорезов.

От нас, товарищи, от нашей самоотверженной работы зависит теперь срок разгрома ненавистного врага.

Уже в первые месяцы великой отечественной войны, когда лучшие сыны родины были посланы на фронт грудью отстаивать честь и независимость своего народа, в недрах социалистической промышленности родилось мощное движение двухсотников. На фабриках и заводах, на транспорте и в сельском хозяйстве появились стахановцы военного времени, работающие за двоих и за троих.

Сегодня творческая мысль открывает перед нами еще более широкие перспективы. Опыт передовиков-стахановцев показал, что 200—300 процентов выполнения производственных норм — это не предел, нужно только настойчиво изучать технику своего производства. Нужно кропотливее и упорнее работать над обучением молодых рабочих и работниц, чтобы на наших предприятиях не было людей, не выполняющих норм.

Стране нужны сегодня новые тысячи тонн металла и угля — добудем их быстрее. Стране нужны новые заводы и фабрики — построим их такими темпами, Красной Армии нужны танки, самолеты, орудия и боеприпасы — дадим их столько, сколько нужно для быстрейшего уничтожения врага.

Нам, советским людям, не страшны никакие трудности, потому что бороться с трудностями и преодолевать их научил нас товарищ Сталин.

Народ, воспитанный партией Ленина — Сталина и рождающий таких героев, как Николай Гастелло, Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, Красная Черемнова, Герасименко и много других, — непобедим, как непобедима и Красная Армия — любимое детище страны социализма.

Чувство горячей любви к родине, к своему народу заставляет каждого из нас работать на полную мощность для блага любимой родины.

Весть о том, что уральский стахановец-фрезеровщик Дмитрий Филиппович Босой с помощью рационализаторского приспособления к своему станку добился выполнения за одну смену 15 норм, чрезвычайно обрадовала нас, потому что и мы можем заявить сегодня о своих успехах.

Товарь одного из наших новосибирских заво-

дов — Павел Ефимович Ширшов, применив для обработки матриц новый инструмент — развертку, обрабатывает сейчас по 10—11 матриц за смену, выполняя норму на 1825 процентов и выше. Не отстает от него и его сменщик Иннокентий Александрович Савельев. Их примеру последовали и другие передовики нашей промышленности. Значит ряды тысячников, новаторов рационализаторской мысли, растут и приближаются к нашей стране; значит мы сможем в ближайшее время дать фронту в 10 раз больше танков, самолетов и боеприпасов, а вместе с этим приблизить час окончательного разгрома злейшего врага человечества — гитлеровского фашизма.

Развертывая предмайское социалистическое соревнование, мы призываем всех рабочих и инженерно-технических работников Новосибирской области поддержать наш почин — движение тысячников и добиться, чтобы ряды стахановцев военного времени росли изо дня в день.

Мы, тысячники города Новосибирска, берем на себя обязательство передать всем стахановцам промышленности — товарищам по работе, свой опыт организации высокопроизводительного труда, чтобы растить новые кадры мастеров социалистического производства.

Мы призываем инженерно-технических работников, всех командиров производства — правящую организацию технического знания, лучшей организацией рабочего места помочь стахановцам военного времени максимально использовать мощность оборудования и выжать из техники все, что она может дать.

Мы считаем священной обязанностью выполнять сталинское задание — дать больше танков, самолетов, пушек и минометов, автоматов и снарядов.

Мы готовы на новые трудовые подвиги во имя освобождения советской земли от фашистской нечисти, от немецких оккупантов.

Да здравствует родная, доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш гениальный полководец великий Сталин!

Да растут и ширятся ряды бойцов в тылу — тысячников, стахановцев военного времени!

Письмо подписали товарищи: П. ШИРШОВ, И. САВЕЛЬЕВ, П. МАРЦИНКЕВИЧ, Е. СИРОТИН, Ю. ШИЛОВ, М. АФАНАСЬЕВ, Ф. ТЮСТИН, фрезеровщики: И. МИКИН, И. КРАСНИКОВ, и НЕПОМНЯЩИХ, В. УТКИН, нач. цеха П. МОГУЛОВ.

## НЕ НУЖНАЯ РОСКОШЬ

За заведующей химлабораторией Филатовой закреплена лошадь, на которой она ездит на работу и с работы домой. Дополнительно в обязанности кучера входит развозить по шахтам анализы, а иногда и сотрудников лаборатории. Но то и другое бывает редким явлением. Больше всего лошадь проста-

ивает с утра до вечера, жуует сено, а кучер греется в лаборатории. Вечером он отвозит т. Филатову домой, и на этом заканчивается трудовой день лошади и кучера.

Руководители треста и административно-хозяйственный отдел (нач. т. Буханов) на все лады доказывают, что лошадей нет, де-коматериал на шахты подвозить

не на чем, вывозить мусор и шлак тоже не на чем и в то же время допускают такую ненужную роскошь, используя коношоголовье нерационально. Для треста будет лучше использовать эту лошадь на более полезных работах для шахт, а работникам лаборатории давать ее тогда, когда это нужно для производства.

НЕЧАЕВ.

К ГАСТРОЛЯМ УКРАИНСКОГО  
ТЕАТРА

В осинниковском горняцком клубе им. Сталина уже прошло несколько премьер украинского музыкально-драматического театра им. Коцюбинского. Наш зритель просмотрел такие вещи, как «Лимаривна», «Бесталанна», «Назар Стодоля», «Шельменко-денщик», «Платон Кречет»; о спектакле «За двома зайцями» не хочется даже упоминать: лучше бы не было его зрителью, так как пьеса по своему содержанию абсолютно ничего не дает зрителю, и досадно за мастеров сцены, которым приходится ломаться в этой пьесе, изображая типы, вымершие сотни лет тому назад. Наиболее интересная, волную-

щая современная пьеса из поставленных театром — это «Платон Кречет», и надо сказать, что это самая удачная работа коллектива.

Артист Бровченко П. Б. (он же главный режиссер театра), уже создавший ряд незабываемых образов, мастерски ведет роль Платона, давая яркий образ беспартийного большевика. Платон Бровченко прост и убедителен, ему веришь, ставящий интересы человечества выше своих личных переживаний и невзгод, достигнет намеченной им цели. Но вместе с этим хочется пожелать тов. Бровченко при исполнении ролей комедийного плана сохранять чув-

ство меры и не допускать наигрыша.

Большой способностью перевоплощения обладает артистка Лучицкая А. В. Созданные ею образы дочери Лимаривны и Лиды («Платон Кречет») надолго останутся в памяти у зрителя. Наряду с этим она мастерски справилась с характерно комической ролью («За двома зайцями»). Но, на наш взгляд, т. Лучицкой не следует коверкать себя в этом амплуа...

Хорош Берест в исполнении артиста Чарского С. Н. С искренней теплотой ведет роль санитарки Христини Архиповны арт. Ивоненко А. А., оставившая также отрадное впечатление о себе в роли матери Лимаривны.

Есть и другие актерские уда-

чи: Тась В. Ф. в роли Степы («Пл. Кречет») и особенно он х<sup>0</sup> рош в роли «женишины» («Лимаривна»). Тов. Белоусову приятно смотреть в ролях Вала и Софьи.

Есть в постановке театра и недочеты, это: бледное звучание хора и музыкального оформления, отсутствие пьесунов (один в поле не воин). В целом впечатление от спектаклей украинского театра благоприятно и зритель с сожалением думает об его скором отъезде. Кроме постановок спектаклей, театр выделил культ бригаду, которая уже обслужила раскомандировки на шахтах. Будем надеяться, что этим не закончится общественно-массовая работа коллектива театра в Осинниках.

Е. КАМПЭ.

Засеем все до  
одного гектара

2 апреля в Осинторге состоялось общее профсоюзное собрание на котором директор торгового Дербенев сделал доклад о подготовке к весенней посевной кампании 1942 года. После доклада были оживленные прения. Товарищи всеосторонне обсуждали вопрос, как быстрее и лучше произвести сев, чтобы дать дополнительный продукт городу от своего подсобного хозяйства. На собрании выяснилось, что обработать всю площадь посева в привилегированные сроки и засеять ее только на конной тяге Осинторга нет, нанимать технику нет расчета, ибо родина требует сейчас строжайшей экономии во всем, и коллектив решил обработать часть площади вручную. Было поддержано это предложение тт. Деревянкиной, Вороновой, Степановой, Базаловыми другими.

— Мы уже имеем прекрасный опыт работы нашего коллектива — говорили они. — В прошлом году своими силами, без затрат государственного овощехранилища, мы отмечены выходы организованно на воскресники по ремонту дорог, также силами коллектива после основной работы на производстве проведем и посевную.

В решении осинторговцы записали: «Из установленного торгового плана посева 38 гектаров обработать и засеять силами коллектива, для чего данную площадь распределить по магазинам, цехам и предприятиям торгова, закрепив на весь сельскохозяйственный год. Каждый коллектив, за который будет закреплен определенный участок земли, обязан обработать его, засеять и собрать урожай».

Собрание обязало руководителей профсоюзных организаций на весь сельскохозяйственный год организовать между коллективами и отдельными работниками социалистическое соревнование и политико-массовую работу для скорейшего выполнения плана сева и уборки урожая с высоким качеством.

Всю работу по посевной и уборочной коллектив посевной и уборочной под лозунгом борьбы за высокий урожай. Чем быстрее и лучше проведем сев, тем больше соберем урожая и дадим необходимый продукт славным воинам Красной Армии и тылу, поможем родным быстрее разгромить немецких захватчиков.

НИКИФОРОВА.

Ответственный редактор  
М. СМЕРНОВА.

Ввиду того, что административно-хозяйственный отдел треста с 1 апреля прекращает хлорирование водопроводной воды, Госсанинспекция предлагает всем гражданам и организациям воду для питья употреблять только в кипяченом виде.  
Госсанинспекция.

Горземживуправление производит заключение договоров с пастухами и подпасками на сезон 1942 года. Здесь же требуется зоотехник и рабочие всех квалификации по сельскому хозяйству. Обращаться по улице Фрунзе.  
Горземживуправление.